
 

 

  RCثنائي انقطب 
مرفقة بانحهول تمارين 

فيزياء تارودانت 

1 
       UAB = 50V رُرشا C=0,6µFوطجق ثٍه قطجً مكثف عؼزً      

  

 .احغت شحىخ كم مه نجُعً انمكثف

 .C' = 0,4µFثؼذ شحه ٌزا انمكثف وشثطً ثقطجً مكثف آخش غٍش مشحُن عؼزً 

 .احغت شحىخ َ رُرش كم مكثف ثؼذ سثطٍمب

 

2 
 :         نحغبة عؼخ مكثف، وىجض انذاسح انكٍشثبئٍخ انممثهخ فً انشكم انزبنً

 

 

 

 

 

 

G : مُنذ مؤمثم نهزٍبس ٌضَد انذاسح ثزٍبس شذرً ثبثزخ َ ٌغمح ثشحه انمكثف ثكٍفٍخ ثطٍئخ َ مىزظمخ. 

 ، وغهق انذاسح َ وغجم فً نحظبد مىزظمخ قٍمخ انزُرش ثٍه قطجً انمكثف ثبنىغجخ نزٍبس t=0فً نحظخ ربسٌخٍب 

، فىحصم ػهى t ثذلانخ انضمه U   ، وذَن انىزبئج انمحصم ػهٍٍب فً جذَل َ ومثم I = 20 µAكٍشثبئً شذرً 

 .انمىحىى أعفهً
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 U َ tاعزىزج مه انمجٍبن انؼلاقخ انزً رشثط 
 

 .اعزىزج عؼخ انمكثف
 

 .  t = 27sاحغت شحىخ انمكثف ػىذ انهحظخ 

 

3 
  .C1 = 3µF َ C2 ثٍه قطجً مكثفٍه مشكجٍه ػهى انزُانً عؼزبٌمب   U=100Vوطجق رُرشا 

 

 
 
 
 
 
 

 . C1ٌُ   U1=40V ػهمب أن انزُرش ثٍه قطجً انمكثف ري انغؼخ C2 أَجذ قٍمخ انغؼخ 

 

 .  احغت شحىخ كم مه انمكثفٍه

 

 . احغت عؼخ انمكثف انمكبفئ نٍبرٌه انمكثفٍه فً ٌزا انزشكٍت

 

4 
q0=2,5.10 ٌحمم شحىخ كٍشثبئٍخ ثذئٍخ Cوشثط مكثفب عؼزً 

-3
C  فً انذاسح انكٍشثبئٍخ انزبنٍخ ثحٍث R 

 :مُصم أَمً مقبَمزً قبثهخ نهضجط

 

 

 

 

 

 

 

  .K قبطغ انزٍبس t=0 ، ثم وغهق ػىذ انهحظخ R1= 2k وضجط مقبَمخ انمُصم الأَمً ػهى مقبَمخ 
 

 .(Uc>0) ثٍه قطجً انمكثف Ucأَجذ انمؼبدنخ انزفبضهٍخ نهزُرش 
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 : ، فىحصم ػهى انمجٍبن أعفهtً ثذلانخ Uc(t) فً نحظبد صمىٍخ مخزهفخ َ ومثم Ucوقٍظ انزُرش 

 
 .أَجذ قٍمخ ثبثزخ انضمه 

 

 .احغت ثطشٌقزٍه مخزهفزٍه عؼخ انمكثف

 

 .t ثذلانخ انضمه Uc(t)أػط رؼجٍش انزُرش 

 

 .t ثذلانخ انضمه i(t)اعزىزج رؼجٍش شذح انزٍبس 

 

  فىحصم ػهى  R2<R3 ثحٍث R2 َ R3وؼٍذ وفظ انزجشثخ انغبثقخ ثبعزؼمبل ػهى انزُانً مقبَمزٍه 

 :انمىحىٍٍه انزبنٍٍه

 
 .أَجذ انمىحىى انمقبثم نكم مقبَمخ مؼهلا جُاثك
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5 
 :        وؼزجش انذاسح انكٍشثبئٍخ انزبنٍخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :انمؼطٍبد

U=12V      C1=90µF   ; C2=2C3=0,5C4 = 100µF 

 

 . A َ B انمكبفئ نمجمُع انمكثفبد انمُجُدح فً انذاسح انكٍشثبئٍخ ثٍه انمشثطٍه Cحذد عؼخ انمكثف 
 

 .احغت انزُرش ثٍه قطجً كم مكثف مه انمكثفبد الأسثؼخ
 

 .اعزىزج قٍمخ انشحىخ  انكٍشثبئٍخ نكم مكثف
 

 .احغت انطبقخ انكٍشثبئٍخ الإجمبنٍخ انمخضَوخ فً انمكثفبد الأسثؼخ
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الأجوبة 

 
 

1 
      qA= Q= C UAB = 6.10

-7
 . 50 = 3.10
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2 
      

 :ثمب أن انذانخ  خطٍخ ، إرن

U(t) = k.t 

 : انمؼبمم انمُجً نهمىحىى َ انزي وحذدي ثبنؼلاقخ انزبنٍخkمغ 

12

12

tt

UU
k




  

 :(36,7) َ (0,0): وخزبس وقطزٍه رىزمٍبن نهمىحىى

sVk /194,0
036

07





  

 :َ ثبنزبنً وحصم ػهى

U(t) = 0,194t  (V)           , t(s) 
 

 : ثبثزخ إرن ركزت شحىخ انمكثف كبنزبنIًثمب أن شذح انزٍبس انكٍشثبئً 

q=I.t + q0 

، َ ٌكزا رصجح مؼبدنخ انشحىخ انكٍشثبئٍخ t =0 لأن انمكثف غٍش مشحُن ػىذ انهحظخ q0 = 0مغ 

 :نهمكثف كبنزبنً

q=I.t = 2.10
-5

t    (C)            , t(s) 

 

 :َ نذٌىب

q = C.U= 0,194C.t = 2.10
-5

t 

 :إرن
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 . 27 =5,4.10
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:            ثمب أن انمكثفٍه مشكجبن ػهى انزُانً إرن

q1= q2=C1U1= C2U2 

U2=U-U1=60V 

: َ ثبنزبنً

2
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:   نذٌىب
q1= q2 = C1 U1 = C2U2 

: د ع

q1= q2 =  3.10
-6

 . 40 = 1,2.10
-4

C. 

 

:  ثمب أن انزشكٍت ػهى انزُانً إرن

21
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  ، ثحٍث وجذ أن ٌزا انمغزقٍم  ٌقطغ محُس انضمه ػىذt=0ومثم انمغزقٍم انممبط نهمىحىى ػىذ انهحظخ 

.    = 0,5 s          انهحظخ 

 

: انطريقة الأونى
: نذٌىب

CR1  

: إرن

1R
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: د ع
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: انطريقة انثانية

 t = 0  ٌُ UC0 = 10 V ثٍه قطجً انمكثف ػىذ انهحظخ UC0وغزىزج مه انمجٍبن أن انزُرش 

t = 0  ًٌ q0=2,5.10َ نذٌىب شحىخ انمكثف انجذئٍخ  أي   ػىذ انهحظخ 
-3

C .

: َ وؼهم أن

0

0
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q
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: وؼهم أن حم انمؼبدنخ انزفبضهٍخ انغبثقخ ٌُ



t

eAtUc


 .)(  

:  إرنt = 0  ٌُ 10 Vثمب أن أن انزُرش  ثٍه قطجً انمكثف ػىذ انهحظخ 

10= A 

: َ ثبنزبنً وكزت

)(.10)( 2 VetUc t  

 

: نذٌىب
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ٌُجذ أعفم  (2) ، إلا أن انمىحىى t=0ولاحظ مه انمجٍبن أن نهمىحىٍٍه وفظ قٍمخ انزُرش ػىذ انهحظخ 

(: 1)مقبسوخ مغ انمىحىى  (2)َ ٌزا ٌؼىً أن  انمكثف ٌُفشؽ فً َقذ أصغش ثبنىغجخ نهمىحىى  (1)انمىحىى 

أكجش مه انمقبَمخ انمغزؼمهخ نخط  (1) َ ٌكزا فبنمقبَمخ انمغزؼمهخ نخط انمىحىى 1>2: َ ثبنزبنً

(.   1) رُافق انمىحىى R3َ انمقبَمخ  (2) رُافق انمىحىى R2، إرن انمقبَمخ (2)انمىحىى 

: مهحوظة

 1 نقيمة  باننسبة2    و تحديد موضع   t=0 يمكن تمثيم مماسي انمنحنيين عند انهحظة 
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:  C3 َ C2ًٌعؼخ انمكثف انمكبفئ نهمكثفٍه 
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q1=C1U1= 9.10
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